
Lnrška mati božja. 
(Dalje.) 

Unkraj postaje Innichen Drava naglo po
jema, lahko jo prestopiš; naenkrat pa ji na vi
sokem mokrem travniku zgubimo sled. Drava, 
nesi pozdrav na Spodnji Štajer vsem, ki za 
lurške romarje molijo ! 

Pusta dolina pač ni pusta, ampak krasna, 
romarji smo kar strmeli in občudovali božji 
svet, veličastvo božjega stvarjenja. Nek gospod 
je rekel: Bog je res vse lepo stvari!, pa človek 
je bedak, ki je pot zmešal. Človek še čuti med 
tem velikanskim gorovjem celo majhnega in 
nekako bolj čuti mogočnost in veličastvo božje. 
„Domine Dominus noster, quam admirabile est 
nomen tuum in uuiversa terra". 

Zdaj zakliče redar „Franzensfeste" in 
takoj se vzdignemo in se preselimo v drugi 
voz, ki nas je zapeljal v Briksen. Franzensfeste 
je močna trdnjava. Ce bi se morebiti Italjanom 
kedaj „poluštalo" po lepi Tirolski, bi menda 
od Franzensfeste nesli koj krvave glave domii. 

V Briksenu se podam v veliko krčmo „k 
Slonu': Tukaj se mi je nekaj pripetilo, kar še 
v mojem življenji nikdar. Gospodar me ni pra
šal kaj želim večerjati, ampak na prvo je vpra
šal, „kje da hočem ju t r i meševati". In zelo ga 
razveselim, ko sem mu pritrdil, da hočem v 
njegovi domači kapelici sv. meso služiti. Dobro 
se mi je tudi zdelo, da so po mostovžih raz
obešene pobožne podobe, pa ne kakove nage 
grdobe, kakor po drugih velikih krčmah. Srečni 
Tirolci! Tirolci so bolj mirne krvi, t ihega ob
našanja pobožnega značaja 

Danes v nedeljo, 8. avgusta so cerkve 
polne pobožnih molilcev, ne samo kmečkih, am
pak tudi prav gosposkih! — Ce pa Slovenec 
gospod postane, misli že, da je sramota Gospoda 
gospodov moliti! 

Mestice Briksen leži v lepi dolinici, k i j e 
celo podobna kotlu. Okoli in okoli bregovi, za 
temi bregovi še višje planine, in izza planin še 
pravi orjaki molijo svoje sive glave, kakor bi 
gledale ženke z belimi pečatni črez planine. Na 
juterni in južni strani so bregovi pokriti z le
pimi vinogradi, z velikim trudom dobro ob
delani. Vsaka postat je podzidana. da je na ta 
način bolj plana, ter jim deževje ne odnese po
trebne prsti, in celi vinograd je obdelan z zi
dom. Hiše med goricami so jako nizke, da se 
veter in nevihta ne more tako vanje upreti. 
Hišice so z deskicami krite, in deske so s ka
menjem obtežene, iz istega uzroka. Na severni 
strani je samo gajevje. 

Za poduk in kratek čas. 



Zjutraj sem potem obiskal cerkve. Stolna 
cerkev je prostorna in visoka, tudi farna; po
novljenja bi bili obe vredni in potrebni. Obis
kovalcev pa je bilo vse polno in sicer — samih 
pobožnih. Cerkvica v bolnišnici se mi je do
padla zavoljo svoje snage in priprostosti. Kaj 
pač pomaga še tako lepa stavba, če pa je cer
kev polna prahu in nesnage! Veličastno je po
slopje dijaškega semenišča; skorej bi rekel, da 
ga je toliko, kakor celega onega mesta. Ima 
dve do tristo gonjencev in lastno gimnazijo, 
in je izvrstno urejeno. Rajni škof in knez 
Gassner si je tukaj krasni spominek postavil. 
V kapelici pravi napis: „To stavbo je potom
cem zapustil Vincencij (Gassner)." 

Opoldne zopet zaprežemo železnega konja, 
ter ga poženemo Črez Brennerja proti Inomostu, 
glavnemu mestu v Tirolskem. Brenner je mogočno 
bregovje, ki ima več nad šest tisoč čevljev vi
sokih vrhov. Železna pot drži črez Brennerjev 
prelaz in vozili smo se vsaj tako visoko, kakor 
Bi se po Pohorski Veliki kapi vozili. 

Vročina je bila tolika, da smo komaj di
hali, ali kljubu temu so stali pred nami snež
niki, ki so bili videti, kakor bi bili z belimi 
prti prekriti . Trikra t smo obhodili breg, preden 
smo prišli na višino, in od tam smo naglo dir
jali navzdol proti Inomostu. Petnajst tunelov 
smo prevozili, in ko smo iz petnajstega polu
kali, je bilo krasno mesto lnomost pred našimi 
očmi. V teh dolgih tunelih mi je vselej nekako 
tesno pri srci, ali recimo, nekoliko me jih je 
strah. Tema je^ pač podoba greha in luč je po 
doba milosti. Človek je stvarjen za kraljestvo 
luči, a ne za kraljestvo teme. Samo t ist i tedaj, 
ki zajdejo, pridejo v temo, tacega vržejo v zu
nanjo temo, kjer bode jok in škripanje se zobi. 

(Dalje prih.) 
Smešnica 33. , ,0 'e" , piše dijak očetu, 

„oče, samo tokrat mi pošljite še 25 goldinarjev! 
Oštir me nadleguje radi dolga. Ako se ga še 
odkrižam, potem pa skočim raji v Dravo, kakor 
pa da še stopim kedaj v njegovo hišo, raji. . . " 
„Ah" , huduje se oče, „prazne obljube, same 
prazne obljube". 


